

# Ленинский Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого горнома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 244 (3396)

Четверг,  
21 декабря  
1944 г.

Цена 20 коп.

„В Великой Отечественной войне мы отстояли свою Родину от захватчиков, окончательно ликвидировали угрозу порабощения народов СССР фашистскими извергами и стоим теперь накануне полной победы“.

(И. СТАЛИН).

## Да здравствует Великий Вождь и полководец товарищ Сталин!

### СЛАВА ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ!

Сегодня знаменательная дата—Великому Вождю народов родному Иосифу Виссарионовичу Сталину исполнилось 65 лет. От всего сердца, с преданностью и любовью приветствует весь советский народ в этот день своего Вождя и Учителя и желает ему многие лета здоровья и жизни.

В годы борьбы с внутренними и внешними врагами, в годы мирного строительства и гигантской реконструкции народного хозяйства, в годы великой Отечественной войны с немецкими захватчиками за свободу, счастье и независимость—всегда великий Вождь и ведет нас от победы к победе. Имя Сталина вдохновляет советских людей на небывалые подвиги и героизм. Имя Сталина—немеркнущий светоч нашей силы и славы, нашего могущества и непобедимости.

В первые же дни Отечественной войны, когда над нашей Родиной нависла серьезнейшая опасность, товарищ Сталин своим спокойным и мудрым словом поддержал в народе непоколебимую веру в правоту своей борьбы, в правоту своего дела. „Наши силы неисчислимы, — сказал товарищ Сталин. — Зазнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом“.

Пророческие слова Вождя сбылись. Мир стал свидетелем невиданной стойкости, невиданного героизма и наступательной мощи нашей Красной Армии. Мир стал свидетелем изумительных результатов осуществления гениального стратегического сталинского плана по разгрому врага, величайшей силы сталинского прогноза. Товарищ Сталин предсказал неминуемую гибель фашистских людоедов. Так оно и вышло. Изгнанное из пределов нашей священной земли, фашистское зверье—накануне своего полного разгрома.

В речах и приказах Вождя советский народ черпал и черпает великую мудрость военного искусства, искусства побеждать и уничтожать врага.

Товарищ Сталин призывал нас к тому, чтобы „вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей Родины, за разгром немецких армий“.

И советский народ выполнил этот наказ Вождя. Товарищ Сталин в своих последующих речах дал высокую оценку советскому тылу, отметил его

громдную роль в успехах Красной Армии. Воодушевленные похвалой любимого Вождя, советские люди в тылу удвоили свою трудовую энергию, а Красная Армия стяжала себе новую славу невиданными боевыми подвигами.

В своем историческом докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин с гениальной мудростью величайшего политического деятеля и полководца осветил ход мировых событий и наметил ближайшие задачи советского народа по окончательному разгрому ненавистного издыхающего врага.

Мудрая сталинская политика сделала нашу Отчизну сильнейшей в мире державой, способной не только отстоять собственную свободу и независимость, но и принести освобождение всем угнетенным народам Европы.

Любви и благодарности к своему Вождю полны сердца советских людей. В бессмертных своих творениях народы нашей страны, объединенные Сталиным в единую дружную семью, славят своего учителя и друга.

Мы крепки как скалы  
Нас нельзя сломить,  
Потому что Сталин  
Научил нас жить,—  
поется в народной песне.

День 65-летия товарища Сталина советский народ отмечает как торжественный праздник. Бойцы фронта в этот день совершают новые героические подвиги во славу Родины. Бойцы тыла поставят в этот день непревзойденные рекорды производительности труда. Горняки, трудящиеся предприятий нашего города в честь товарища Сталина встали на сталинскую фронтную вахту, чтобы выдать для фронта сотни тонн дополнительного угля, чтобы выпустить сверхплановую продукцию.

День рождения Вождя передовые коллективы и стахановцы отмечают досрочным выполнением годовых планов, выполнением своей священной новогодней клятвы. И в бою и в труде советский народ вдохновляет великое имя Сталина.

Слава великому Вождю народов, великому полководцу Иосифу Виссарионовичу Сталину!

Вперед за полный разгром фашистского зверя в его собственной берлоге!

Сталин—наше знамя. С именем Сталина мы победем!



### Отцу Отчизны и народа

К тебе, отец Отчизны  
и народа,  
Стремится сердце  
каждого из нас.  
Ты нас провел  
сквозь огненные годы,  
Ты спас народ  
и Родину ты спас.  
Казалось, мир  
от крови захлебнется,  
И солнца свет  
погаснет в море зла,  
Но нас рука Вождя  
и полководца  
В священный бой,  
не дрогнув, повела.  
И мы пошли путем  
отцов и дедов,  
В дыму сражений  
слыша голос твой.  
Сказал народ: —  
Где Сталин—там победа!  
И мы пошли  
к победе за тобой.  
Сбылось твое пророческое  
слово, —  
Заклятый враг отброшен  
и разбит,  
И над землей  
Отечества родного  
Звезда победы  
пламенно горит.  
Звучат слова  
народного привета,  
И сердце бьется  
радостно в груди:  
— Отец Отчизны!  
Здравствуй много лет!  
Великий Маршал!  
К солнцу нас веди!  
Вас. Лебедев-Нумач.

## В честь дня рождения Вождя

### На сталинской вахте

С большим воодушевлением на шахте «Полысаевская» проходили митинги, посвященные 65-летию со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина.

Коллектив шахты решил в честь дня рождения великого Вождя встать на сталинскую вахту и отметить день 21 декабря выполнением полутора планов угля добычи. Для этой цели велась усиленная подготовка лав и забоев к высокой выработке.

Шахта «Полысаевская» в первую половину декабря была в долгу перед страной. С 16 декабря долг ликвидирован и за три дня выдано 78 тонн угля дополнительно. Первое место в соревновании занимают шахтеры 5-го участка, которым руководит поз. Свириденко. Несмотря на различные неполадки, коллектив участка за 18 дней добыл около 400 тонн сверхпланового угля.

Выдачей сверхпланового угля в сталинский фонд победы отмечают день рождения товарища Сталина горняки участков т.т. Семенова и Панкратова. Замечательно работают бригады этих участков т.т. Шевченко, Шабалина и Грязнова. Средний процент выполнения плана у этих бригад 110.

Полысаевцы возвращают себе свой прежний темп работы и снова выходят в передовые.

### ШАХТЕРСКОЕ СЛОВО ВЫПОЛНЕНО

Коллектив участка № 4 горняки помнили об этом и шахты „7 Ноября“, соревнуется с участком № 2. Каждый из них брал обязательство к дню 65-летия товарища Сталина выполнить годовой план добычи угля.

Частенько начальник участка № 4 тов. Журавлев напоминал своему коллективу о взятых обязательствах. Да и

### Обязательства Ярославцев

С 20 декабря шахтеры шахты им. Ем. Ярославского встали на десятидневную стахановскую вахту в честь 65-летия со дня рождения любимого Вождя товарища Сталина.

В прошлом году в день 64-летия товарища Сталина, ярославцы дали самый высокий процент выполнения плана не только в тресте, но и во всем комбинате.

— С таким же подъемом в знаменательную дату будем работать мы и в этом году, — говорит помощник начальника участка № 4 тов. Раб.— Наш участок 21 декабря даст два суточных плана.

Бригадир тов. Полянский от имени своего коллектива обязался выполнить бригадный план на 200 проц. и вызвал на соревнование бригаду 1-го участка тов. Жиркова.

Лучший навалотбойщик 1-го участка тов. Трофимов дал слово 21 декабря выдать две с половиной нормы.

Навалотбойщики т.т. Тяженко, Шалков, Жирков, Пастушенко в честь дня рождения товарища Сталина обещают работать каждый за троих.

# Мы выполнили клятву Вождю!

## В честь товарища Сталина

Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, коллектив 3-го участка шахты „Журилка“ обязался годовой план угледобычи выполнить ко дню рождения Вождя народов Великого Сталина.

За выполнение обязательства боролись рабочие всех профессий. Особенно оживилась работа на участке, когда к руководству им пришел волевой командир Петр Семенович Давыдов. Начал он с организации труда и широкого развешивания соревнования среди рабочих. Люди были расставлены по своим местам. Тов. Давыдов строго следил за тем, чтобы горняки ведущих профессий не использовались на посторонних работах.

Массово-политическая работа, правильная организация труда, чуткое, заботливое отношение начальника участка т. Давыдова к нуждам горняков—решили успех дела.

19 декабря во вторую смену, в честь дня рождения товарища Сталина коллектив 3-го участка выполнил годовой план и выдал уже сверх годового плана 150 тонн угля.

Лучшие стахановцы участка т.т. Гайдашев, Анисимов, Рожнов, Мячин, Цымбалов, Петренко, Шагвалеев и Баева, горный мастер т. Литвинов, не жалея своих сил, трудятся во имя скорейшей победы над врагом.

Сегодня коллектив участка № 3 встал на сталинскую вахту, чтобы до конца года добиться новых успехов.

## Дали слово и сдержали его

В своем обязательстве на этот год мы записали—выдать 20 тысяч тонн угля сверх годового плана. Обязательство серьезное и выполнять его приходилось не без трудностей.

В коллектив, которым я руковожу, входит несколько участков. Каждый из них работает по-разному. Но у всех была одна цель—с честью выполнить слово, данное Вождю.

Участок № 15 одним из первых закончил годовой план добычи угля. Согласованность в работе между начальником участка тов. Чемаревым и парторгом тов. Сыроевым помогла мобилизовать рабочих на высокопроизводительный труд. Ежемесячно этот коллектив опережал одну производственную победу за другой. И вместо 14400 обещанных участков уже выдал 27 тысяч тонн угля в сталинский фонд победы.

Большие трудности были на участках № 2 и № 10. Аварии механизмов, несвоевременная подготовка фронта работы, недостаток рабочей силы—все это мешало работать горнякам 10-го участка. Но стремление их оказать большую помощь братьям фронтовикам помогло преодолеть трудности.

Участок № 2 (начальник тов. Мезенцев) сейчас не знает аварий. 25 декабря он выполнил годовую программу и дает уголь в счет своих обязательств.

С перебоями работал участок № 16 (начальник тов. Волов), особенно в начале ноября. Не произошло ни одного дня, чтобы на участке не вышел из строя мотор, не случилась какая-нибудь авария. Много пришлось поработать и парторгу участка тов. Бухтиярову.

На посменных собраниях шахтеры обсуждали работу прошедших суток, критиковали недостатки. Это помогло участку исправить положение и досрочно выполнить годовой план добычи угля. Сейчас участок регулярно дает цикл.

Больше тысячи тонн угля сверх своих обязательств выдали уже шахтеры участка № 11.

Бригады нашего пласта т.т. Парфенова, Чепченко, Терского, Вибровникова, Бухтиярова, Щербакоева, Родченко и ряд других пользуются доброй славой на шахте. А работают они хорошо и потому, что руководители их сами показывают примеры стахановского труда.

Не раз у нас на участках было и так, когда сами руководители—начальники участков, горные мастера брали в руки лопаты и грузили на решетки уголек. Большинство горняков отказывалось от выходных дней и ходило в шахту дополнительно в свободное от работы время.

Не выполнил годовой план один участок № 17, которым руководит тов. Пожидаев. Но он сейчас прилагает все усилия, чтобы до минимума сократить задолженность.

Сегодня, в день 65-летия любимого Вождя товарища Сталина, коллектив нашего пласта с радостью рапортует о выполнении своих обязательств. Мы уже имеем на своем счету 22 тысячи тонн угля сверх годового плана и в оставшиеся до конца года дни дадим еще около 13 тысяч тонн дополнительного угля.

**А. Афонин**—инженер Серебрянниковского пласта шахты им. С. М. Кирова,

## Работали, не жалея сил

Памятуя о клятве Вождю—досрочно выполнить годовой план; я старался работать так, чтобы ежедневно выполнять и перевыполнять норму. Это помогло мне досрочно закончить годовой план. Моя бригада выполнила годовой план еще 17 ноября и выдает уголь в счет своих обязательств.

Чтобы справиться с заданием, мы не жалеем сил. Когда не хватало людей, увеличивали

свои пай и не уходили из лавы, пока не заканчивали их. Когда нужно было, делали перестановку рабочей силы.

Это дало нам возможность сдержать слово, данное Вождю. В день 65-летия товарища Сталина мы встаем на сталинскую вахту и дадим 2 сменных плана.

**Тяженко**—бригадир 4-го участка шахты имени Ем Ярославского.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 13 по 19 декабря 1944 г.)

В Венгрии наши войска продолжали успешное наступление. Северо-восточнее города Мишнолц советские части после ожесточенных боев 14 декабря овладели городом **Серенч**—опорным пунктом обороны противника. Немцы, располагавшие выгодными позициями, оказывали упорное сопротивление. Наши части предприняли обходный маневр и взяли противника в клещи. Гитлеровцы понесли большие потери и в беспорядке отступили. Советские бойцы захватили в городе и на железнодорожной станции **Серенч** богатые трофеи. 16 декабря наши части заняли город и железную дорожную станцию **Шарош-Патан**.

Севернее города **Мишнолц** советские части, развивая наступление, заняли город **Сендрь**—сильно укрепленный опорный пункт вражеской обороны на реке Водва. Уничтожено 400 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи и пленные. Северо-западнее города **Мишнолц** наши наступающие части встретили особенно упорное сопротивление противника на подступах к городу и железнодорожной станции **Путнок**. Немцы имели здесь заранее подготовленные позиции, прикрытые глубоким противотанковым рвом и широкими минными по-

лями. Советские части окружили город и в ожесточенном бою уничтожили оборонявший его гарнизон. Истреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. **Наши войска 18 декабря вышли с юга и границы Венгрии с Чехословакией** на фронте протяжением в 110 километров и, перейдя границу, заняли на территории Чехословакии несколько населенных пунктов.

Севернее **Будапешта** наши войска переправились через реку **Ипель** и вступили на территорию **Чехословакии**. Упорные бои развернулись восточнее и севернее города **Шахы**. Противник стремился любой ценой ликвидировать плацдарм и отбросить наши войска за реку. Немцы неоднократно переходили в контратаку. Сдерживая натиск врага наши части накапливали силы, а затем нанесли ему сильный удар и ворвались в город **Шахы**. Всю ночь продолжались уличные бои. На рассвете наши войска разгромили немцев и овладели городом **Шахы**—узлом шоссе и железных дорог и важным опорным пунктом обороны противника.

Северо-восточнее **Будапешта** продолжались упорные бои. Противник непрерывно усиливает свои войска, обороняющие подступы к

венгерской столице. Отражая вражеские контратаки, советские пехотинцы при поддержке артиллерии и танков шаг за шагом продвигаются вперед. Гитлеровцы выбиты из населенного пункта **Кашалаг**, расположенного 11 километров от **Будапешта**. Занят также сильно укрепленный узел сопротивления противника—**Ишасег**. В бою за этот населенный пункт уничтожено 2 батальона вражеской пехоты. Захвачено 9 орудий, 46 пулеметов, 28 минометов, свыше 400 винтовок и автоматов и другие трофеи.

За 7 дней, с 12 по 18 декабря, наши войска в Венгрии, по неполным данным, взяли в плен около 9 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров.

Венно-морские силы Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 3 немецких миноносца. Советские корабли подобрали и взяли в плен более 200 матросов и офицеров из экипажей потопленных миноносцев.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по транспортам противника в порту **Либавы**. В результате бомбардировки потоплено 6 вражеских транспортов общим водоизмещением в 24 тысячи тонн.

## Инициатор передачи стахановского опыта

Знатный горняк тов. Тарасов был первым установщиком на руднике, получившим почетное звание „Мастер угля“. Рекордная производительность труда стала для него обычной. Но ему, горняку коммунисту, этого было мало.

И вот тов. Тарасов на страницах нашей газеты выступил инициатором производственного обучения горняков, инициатором передачи стахановского опыта на рабочем месте.

Сам тов. Тарасов обучил своей профессии 10 человек. Многие из его учеников стали стахановцами военного времени. По примеру тов. Тарасова на шахтах треста развернулось социалистическое соревнование мастеров угля за лучшую передачу своего опыта отстающим рабочим.

Тов. Тарасов—горняк, удостоившийся большой чести быть дважды занесенным на городскую Доску почета: один раз за досрочное выполнение годовой нормы выработки и второй раз за передачу стахановского опыта.

## Годовой план выполнен

Работники нашей артели с воодушевлением готовились ко дню рождения товарища Сталина. Коллектив поставил своей задачей во что бы то ни стало к 21 декабря выполнить годовой план. Между бригадами и отдельными работниками было развернуто социалистическое соревнование за лучшие показатели. Особенно замечательно работала комсомольско-молодежная бригада тов. Евтеевой. Выполнив годовой план намного раньше срока, эта бригада не сдала темпов, помогла всему коллективу справиться со своими обязательствами. Сама тов. Евтеева дала 3 годовых нормы.

С честью выполнили свои обязательства, взятые в новогоднем рапорте товарищу Сталину, мастера портновского цеха тов. Богачевы, давшая за 11 месяцев две годовых нормы, тов. Елифанова, выполнившая за этот же срок 260 проц годового плана, тов. Кетова—223 проц, тов. Пудова—269 проц., тов. Устинова—226 проц., тов. Лошкова—223 проц., тов. Кулебакина—174 проц. и другие.

День рождения любимого Вождя коллектив встречает производственной победой. 20 декабря мы выполнили годовой план по выпуску швейных изделий. Артель выдала продукции свыше чем на 2 миллиона 500 тысяч рублей.

**А. Юнанина**—председатель артели „Швейпром“.

Ответ. редактор  
**Р. ЛОБАНОВА.**

## На Доске почета — лучшие из лучших

Лучший из лучших, достойно выполнивший свое новогоднее обязательство, горком ВКП(б) и горисполком занесли на городскую Доску почета. Дела передовых командиров производства и лучших стахановцев нашего города всегда будут служить примером того, как надо держать данное слово. Две шахты—„7 Ноября“ и „Польсаевская“, 40 бригад шахт треста и предприятий местной промышленности, 20 передовиков социалистического соревнования занесены в ноябре и в первой половине декабря на городскую Доску почета.

В социалистическом соревновании, в борьбе с трудностями ковались производственные победы коллективов, росли новые замечательные люди. Среди занесенных на Доску почета мы встречаем новые имена гвардейцев тыла военного времени тов. Кузовлева с шахты „Польсаевская“, тов. Горопова—установщика шахты „А“, тов. Федорова—опорный пункт обороны на шахте им. С. М. Кирова и многих других, досрочно закончивших свои годовые нормы выработки.

Рапорт о своих успехах и встрече день рождения Вождя новыми достижениями в повышении производительности труда, стахановцы военного времени дают слово новый год начать новыми победами.

## Три годовых нормы

Скоро будет год, как Сля Евтеева, бригадир комсомольско-молодежной бригады артели „Швейпром“, подписывала рапорт Вождю. И с того момента она помнила каждый день о своем слове, давшем самому дорогому человеку—другу и учителю молодежи товарищу Сталину.

Бригада у Ольги большая, каждому нужно дать задание, новичкам рассказать, научить, следить за их работой. Но она, бригадир, тоже имеет свой план, который обязательно нужно перевыполнить чтобы с нее брали пример члены бригады, учились у нее работать.

Тов. Евтеева—оснаровщица деталей. От нее зависит многое в качестве работы бригады. Подогнать деталь к детали так, чтобы одежда не морщила, сидела на человеке красиво—вот работа Ольги. И она хорошо справляется с ней.

Свое годовое задание Ольга выполнила за 11 месяцев на 300 процентов. Это самый высокий показатель не только в бригаде, но и во всей артели.

Что дает ей силы работать за троих и руководить еще бригадой? Чувство патриотизма помогает Ольге Евтеевой выполнять свой долг перед Родиной, перед товарищем Сталиным.